

## ДО ЧЕГО ДОШЕЛ ПРОГРЕСС

Пора садиться за уроки, вы зажигаете лучинку, достаете бересту и чернила, точите гусиное перо... Живя в век компьютерных технологий, сложно такое вообразить! Но ведь были времена, когда знания получали именно в таких условиях – и ничего. Что же изменилось с развитием системы образования?

Современным детям, наверное, не просто представить, что раньше люди писали пером, а чтобы поступить в университет, проходили десятки, а то и сотни километров! А что сейчас? Интернет, компьютеры, ЕГЭ, в школах интерактивные доски и электронные учебники. До чего дошел прогресс! Больше не надо, как раньше, таскать с собой кипы учебников, все заменяет планшетный компьютер.

И еще одна инновация – дистанционное обучение: вы просто включаете веб-камеру и общаетесь с учителем. Все как на обычном уроке. Некоторые



школы уже начинают осваивать подобную практику. Кто знает, возможно, в будущем это станет вполне обычным способом получения школьного образования.

Но помогают ли эти новшества получать знания? Или только мешают учебному процессу? Эти вопросы остаются спорными. Я решила разобраться в проблеме и выделила плюсы и минусы внедрения новейших технологий в систему образования.

### Планшетные учебники

#### Плюсы:

1. Дети носят меньше книг в рюкзаке, и, следовательно, уменьшается нагрузка на позвоночник.

2. Теперь забыть учебник по тому или иному предмету просто невозможно – все необходимое есть в этой «досточке».

3. Испортить учебник не получится при всем желании. Все рисунки (рожки у Гоголя, очки у Ломоносова) можно стереть за долю секунды. И все ответы на задачи, которые заботливый школьник оставляет для следующих поколений, – тоже.

*Минус* есть один, но и он относится не только к системе образования, но и к обществу в целом: в век информационных технологий все меньше внимания уделяется книгам бумажным. Но с другой стороны, минус ли это? Если человек читает (что самое главное), то какая разница, с какого носителя?

### Онлайн-обучение

*Плюс:* неплохой вариант для детей с ограниченной физической активностью.

*Минус:* отсутствие реального общения со сверстниками.

К развитию технологий можно относиться по-разному. Но, на мой взгляд, плюсы все же весомее минусов. Прогресс не остановить, со временем новые реалии будут казаться обычным делом. Главное, чтобы учитель не прятался за экраном монитора, а старался выстроить учебный процесс так, чтобы использовать технику только в том случае, когда это действительно необходимо.

